

生态美景引客 民俗文化吸睛

——全域旅游搅热盘锦“十一”黄金周

本报记者 刘立杉

核心提示
赏生态美景、住特色民宿、品地域美食、观民族民俗表演……

今年“十一”黄金周，盘锦全域旅游持续火爆，各大景区游人如织，自驾游、温泉游、乡村游、民俗游热度不减，旅游市场呈稳中有升态势。盘锦全市假日旅游接待人数和收入较去年大幅增长，实现了安全、秩序、质量、效益四统一的既定目标。

通过大数据分析，今年“十一”黄金周盘锦旅游经济呈现三大特点：一是游客数量创新高，大数据统计和景区购票统计均实现增长；二是乡村旅游再次实现增长，3家乡村田园综合体景区接待人数首次超过10万人次；三是旅游供给更加丰富，游客分布更加全域化。

品牌拉动 红海滩再次成焦点

“早就想一睹盘锦红海滩的风采，这接连成片的红，让人感到特别震撼！”10月6日，来自北京的游客张女士激动地说。

在盘锦鼎翔生态旅游景区，4000多米的栈道蜿蜒于苇海之上，风格各异的亭台点缀其间。站在栈道上，游客们手持钓竿，尽情享受钓蟹、戏蟹乐趣，感受辽河湿地的独特景观。

红海滩是盘锦最独特的湿地符号，更是辽宁旅游的亮丽名片。假日期间，红海滩国家风景廊道景区再次成为省内外游客首选的盘锦旅游目的地。据不完全统计，国庆期间红海滩国家风景廊道景区共接待游客15万人次，实现旅游收入超过1500万元。廊道景区对当地区域经济带动明显，特别是赵圈河镇、新兴镇等地民宿、农家乐全都爆满。周边农户积极参与旅游接待，为游客提供交通运输、特色餐饮、土特产售卖、住宿等服务，成为旅游经济发展的参与者和受益者。辽河湿地公园国际灯会首次以全新旅游业态出现，接待游客近4万人次。此外，盘山锦绣花谷景区、辽宁东湾含章湖景区等地表现不俗，成为全市重点景区生力军，接待游客数均创新高。

全域旅游 乡博会效应明显

黄金周前期，2019中国盘锦乡村



“十一”黄金周期间，红海滩国家风景廊道景区游客络绎不绝。

振兴产业博览会圆满闭幕。此次乡博会带动效应明显，全市旅游呈现出多点多线全面开花、全线飘红的局面。以乡村游、民宿游为代表的景区景点异军突起，出现接待高峰。

10月5日，在荣兴街道的稻作人家民俗文化村，具有鲜明朝鲜族特色的民宿、朝鲜族风味美食、优美含蓄的朝鲜族舞蹈、互动式的田园风情，让人流连忘返。来自北京的游客李凯阳说，“在这里住民宿、看美景、品美食，还能了解辽河口文化、荣兴文化，真是一次放松又惬意的旅行。”离红海滩景区最近的赵圈河镇，是全国首批特色小镇，“十一”假期，当地民宿、农家乐“一房难求”。“相比入住快捷酒店，游客更青睐于选择舒适宜居的特色民宿。”经营者何丹说。

“十一”假期，七彩庄园景区接待游客超过3万人次，增幅达37%，成为盘锦市热度最高的乡村旅游景区。北旅田园保持着对京津冀市场的拉动力，7天接待游客近5万人次，其中55%为省外客源。黄金周期间，荣兴稻作人家民宿、七彩庄园民宿、北旅田园民宿、红海滩湿地科学馆民宿等入住率始终保持在100%，赵圈河镇周边农家乐单日最高入住率也达到95%以上。乡村旅游，成为盘锦假日旅游的重要“金区”。

小吃热销 游客青睐传统味道

“十一”期间，很多游客纷纷前往辽河口老街的刘家果子铺，选购传统

京八件作为伴手礼。据刘家果子铺第四代传承人刘成的妻子姚秀君介绍：“选择传统糕点做伴手礼的人比往年明显增多，产品供不应求，许多本地市民也打电话预订。看得出，现在消费者更喜欢这种传统的手艺。”很多游客向记者表示，如今更喜欢传统的味道，希望通过老手艺传递一份浓浓的亲情、温情。

黄金周期间，盘锦域内各大景区纷纷组织开展了体验性强、文化氛围浓厚的“旅游+民俗”“旅游+节庆”活动。七彩庄园景区推出了“国庆嗨翻天”演出活动，二人转、小丑魔术、杂技表演等节目精彩纷呈；北旅田园景区推出的“国庆嘉年华”系列活动，受到学生和家长欢迎，假日研学游呈现良好势头；在盘锦亚马逊——金球1948生态农场，优美的自然风光吸引游客纷至沓来，成为游客自驾休闲出游、品尝美食、亲近大自然的好去处。

做足特色 温泉游持续火爆

据盘锦大数据分析平台显示，假日期间每天进入盘锦的外地客流超过24万人次。来盘锦旅游人数最多的五个省（市）分别为北京、河北、黑龙江、吉林、天津，内蒙古、山东、河南等地游客均有增长，来盘锦自驾游客再次成为主流群体。兴隆台区依旧是盘锦市重要的旅游集散区域，主要星级宾馆、国际品牌酒店、商务连锁酒店等从10月1日起便进

入接待高峰，部分酒店连续多日客房出租率达90%以上。

“十一”黄金周，舒适惬意的温泉游成为盘锦旅游市场的主力军。奔跑红海滩、漫步芦苇荡之后，泡泡温泉，洗去旅途的劳累，让整个假期过得既浪漫又舒适。7天假期，盘锦红海滩湿地温泉乐园、红海滩沁温泉、紫澜门温泉等重点温泉企业成为休闲度假的好去处。各种温泉服务让广大市民及各地游客，享受到不同的舒适惬意。

文明旅游 多部门联手保障

为确保“十一”期间各景点、景区治安平稳、秩序良好，盘锦市各单位明确职责，做好各项旅游安全保障和服务工作。公安、交通等部门对重点区域、重点景区做好警力部署，对公路交通运输进行合理布局。应急、卫生、融媒体等部门各司其职、通力协作。旅游部门均安排假日值班人员，做好假日旅游服务咨询、工作协调、信息发布、旅游统计等工作。广大党员干部放弃假日休息，坚守服务游客一线。

与此同时，盘锦市相关部门在高铁站、高速公路口和主要景区设立服务站点，开展文明旅游志愿服务活动，让来自各地的游客乘兴而来，满意而归。在各个重点景区，都有志愿者活跃的身影，他们主动给游客当起向导、倡导文明旅游，用实际行动为游客营造宾至如归的旅游环境和服务氛围。

鹤乡时讯 SHIXUN

盘锦运动员 获东京奥运会入场券

本报讯 10月15日，记者获悉，在日前于哈萨克斯坦结束的2019年世界摔跤锦标赛女子自由式50公斤级奥运项目中，盘锦大洼籍运动员孙亚楠获第5名，成功获得2020年日本东京奥运会入场券。据了解，在2016年里约奥运会上，孙亚楠获得了女子自由式摔跤48公斤级的铜牌。

孙亚楠告诉记者，为了这次比赛，此前她一直在北京参加国家队训练，全力备战。她的下一个目标，是在明年的东京奥运会上夺得冠军。从哈萨克斯坦回国后，她将

备战今年11月在日本举行的世界杯赛事。

孙亚楠出生于1992年，2005年进入盘锦市体育运动学校摔跤队，从此走上专业体育训练之路，2009年入选国家队。14年运动生涯中，孙亚楠曾荣获2011年摔跤世界杯女子团体赛51公斤级冠军、2013年世界锦标赛51公斤级冠军、2016年亚洲锦标赛48公斤级冠军、2016年里约奥运会48公斤级季军、2018年世锦赛50公斤级季军、2019年亚洲锦标赛50公斤级亚军等多项荣誉。

赵丽 本报记者 刘立杉

千余志愿者 雨中服务“红马”赛事

本报讯 赛道内是参赛选手奔跑的身影；赛道外，还有一群人备受关注。他们在风雨中执着坚守，为赛事提供各种服务保障，成为“红马”赛场上一道独特风景。在2019盘锦红海滩国际马拉松赛事中，盘锦职业技术学院1252名志愿者圆满完成志愿服务任务，用青春的热情温暖了在寒风中参赛的选手。

凌晨4时30分，志愿者在盘锦职业技术学院集合，出发至比赛地；5时30分前奔赴各个服务岗位。运动员检录、赛道计时、医疗服务、存

衣服务、赛道补给、物资管理……气温虽低，但志愿者们的服务热情不减。他们冒着小雨，耐心细心地为参赛选手做好各项服务。迷你、半程、全程，选手们参加完比赛就纷纷离场了，可志愿者们仍坚持到最后。从提前到达现场到所有比赛结束，6个多小时高强度的马拉松赛事服务，志愿者们灵敏的反应能力和扎实的应急技能，不辞辛苦的付出，得到组委会、裁判员、运动员和观众的一致认可。

冯海鹰 本报记者 刘立杉

农旅融合 游客体验采摘乐趣

本报讯 深秋时节，走进盘锦市大洼区赵圈河镇园林村果园，梨、苹果挂满枝头，果香四溢，前来感受田园风光、体验采摘乐趣的游客络绎不绝。“水分足，又甜又脆。”来自大洼区的游客刘丽边享受着采摘乐趣，边品尝着刚从树上采摘下来的苹果。

作为首批“中国特色小镇”，赵圈河镇充分释放乡土文化魅力，大力发展采摘、现代农业观光等产业，

推进农旅结合，以文化增底蕴、以旅游增人气，以“三产”增财气，努力推动乡村全面振兴。

近年来，赵圈河镇不断挖掘地域特色资源，突出生态旅游特点，以旅游产业促进现代农业发展，用现代农业推动旅游产业腾飞，实现旅游与经济社会协调发展。而今，生态绿色的赵圈河水果逐渐成为大洼农旅融合发展的闪亮名片。

杨成森 本报记者 刘立杉

图说 TUSHUO

游人组团打卡锦绣花谷



“十一”期间，盘锦市盘山县锦绣花谷游客爆满。“十一”过后，这里的旅游热度仍然不减，组团前来观赏花的队伍始终络绎不绝。

今年，锦绣花谷特别推出具有北方特色的旅游项目。有占地1公顷的波斯菊花海、蔓延于景区内登高台南侧和北侧的马鞭草花海，10万个风车分布在室外景观，5000把油纸伞与国内小品景观相映成趣。

此外，还有孔雀草、鼠尾草、石竹花、菊花园、芍药园、玫瑰园……热带雨林馆内数百种热带植物，争奇斗艳、生机盎然。

7天假期，锦绣花谷景区入园游客达5.4万人次，门票收入达80万元。截至目前，已累计接待外地旅行团队50余个。

董丽娟 文

本报记者 刘永安 摄

两万选手盘锦畅跑“最美赛道”

本报讯 10月的向海大道，生态美景风情万种画面绚烂；10月的向海大道，万“马”奔腾穿城过村直通向海。10月13日，盘锦银行杯2019盘锦红海滩国际马拉松赛在向海大道准时起跑。

本届赛事由中国田径协会、辽宁省体育局、盘锦市政府主办，共分为全程马拉松、半程马拉松、迷你马拉松3个项目，吸引了肯尼亚、埃塞俄比亚等国家的50余名外籍选手和全国各地职业选手及盘锦市长跑爱好者共2万人参赛。

今年，盘锦市第一次将赛道设在了城区景观主干道——美丽的向海大道。在这条绿随路行的经济大道上，国槐、垂柳、京桃等观赏性树种姿

态各异，错落有致、连绵起伏，宛如几条绿色的巨龙沿着向海大道一直蜿蜒向海。参赛选手们在城市公路上奔跑，既能感受到自然魅力和生态气息，又能感受到盘锦经济社会的面貌和繁荣。

男子全程马拉松第一名获得者、来自沈阳的曲大鹏在赛后对记者说，盘锦红海滩国家风景廊道和向海大道是他跑过的最美的马拉松赛道，而盘锦参赛运动员的向上状态，更体现了盘锦人的文明素质，“我们都为盘锦点赞”。

本屆马拉松赛事，吸引了新华

社、中国网+、北京电视台、中国体育、百度、优酷、爱奇艺、盘锦广播电视台等43家媒体进行直播报道。

2019盘锦红海滩国际马拉松赛通过全力打造高水平、专业化国际赛事，成为全民参与的盛会，充分展现了盘锦城市形象、打造了赛事品牌、激发了城市活力。这是盘锦市委、市政府深入贯彻落实习近平总书记关于加强全民健身的讲话精神，大力营造“全民健身、全民参与、全民共享、快乐工作、快乐生活”氛围的重要体现。据悉，盘锦红海滩国际马拉松赛自2015年起已连续成功举办5届，连续多年获得中国田协颁发的自然生态特色赛事奖，并获银牌赛事认证。

任传运 本报记者 刘立杉

